

2019年中国体育健儿获128个世界冠军、创16项世界纪录

据新华社电 在2019年各项目的世锦赛和世界杯(总决赛)中,中国队运动员在33个大项上共获得128个世界冠军,共有17人、1队18次创16项世界纪录。

中国队运动员在33个大项上获得的128个世界冠军,分别是:滑冰(花样滑冰)1个、滑雪3个(自由式滑雪1个、单板滑雪2个)、射击3个、射箭1个、击剑1个、帆船帆板1个、赛艇4个、皮划艇4个、举重10个、拳击1个、跆拳道4个、田径3个、游泳16个(游泳4个、跳水12个)、体操(蹦床)1个、篮球(三人篮球)

球)1个、排球1个、乒乓球9个、羽毛球2个、网球1个、软式网球1个、台球3个(斯诺克1个、台球2个)、跳伞7个、航海模型8个、定向1个、围棋4个(围棋2个、五子棋2个)、象棋2个、国际象棋1个、武术14个(散打6个、套路8个)、登山(攀岩)1个、潜水(蹼泳)13个、轮滑1个、龙舟4个、健美1个。

其中,17个奥运大项获得51个奥运世界冠军,占冠军总数的40%。分别是:滑冰(花样滑冰)1个、滑雪3个(自由式滑雪1个、单板滑雪2个)、射击3个、射箭1个、击剑1个、帆船帆板1个、赛艇4个、皮划艇4个、举重10个、拳击1个、跆拳道4个、田径3个、游泳16个(游泳4个、跳水12个)、体操(蹦床)1个、篮球(三人篮球)

个、皮划艇2个、举重10个、跆拳道1个、田径2个、游泳12个(游泳4个、跳水8个)、体操(蹦床)1个、篮球(三人篮球)1个、排球1个、乒乓球7个、羽毛球1个、网球1个。

2019年共有17人、1队18次创16项世界纪录,分别是:射击5人1队6次4项、举重7人次7项、田径1人次1项、登山(攀岩)1人次1项、航海模型2人次2项、轮滑1人次1项。

其中,在奥运小项上有12人次创10项世界纪录,占创世界纪录总数的62.5%。分别是:射击5人次3项、举重7

人次7项。

与2018年相比,2019年我国获得世界冠军总数有所增长,射击、跳水、举重、乒乓球等传统优势项目继续保持优势。女子排球表现出色,马拉松游泳、男子射箭、女子三人篮球取得历史性突破。赛艇、皮划艇等潜优势项目进步明显。

新中国成立以来,我国运动员获得世界冠军数已达3586个,创世界纪录达1341次。改革开放以来,我国运动员获得世界冠军数已达3560个,创世界纪录达1167次。



健身迎新年

1月1日,在黑龙江省哈尔滨市道外区冬泳场,冬泳爱好者跳入水中。

当日正值元旦假期,全国各地群众以登高、游泳、跑步等健身形式迎接新年的到来。

新华社发

2020中超新政落定

据新华社电 赶在2019年的最后一天晚上,中国足协发布了包括入籍球员转会注册、工资帽、外援名额等一系列新年职业联赛的新政。

备受关注的入籍球员转会注册政策尘埃落定,入籍球员被分为三种类型。

其一,入籍球员满足“球员本人出生在中国足协管辖区域”或“球员的生物学父亲或生物学母亲出生在中国足协管辖区域”或“球员的生物学(外)祖父或生物学(外)祖母出生在中国足协管辖区域”条件之一,将以国内球员身份进行注册和报名。

其二,“入籍满五年”或“具备国家队正式比赛资格”的入籍球员每个中超俱乐部最多可按照国内球员报名1人,超过1人将占用外援报名名额。

其三,若不符合其一和其二的条件,

将以国内球员注册,但将占用外援名额。

工资帽部分与足协上次通气的内容基本一致,但增加了“包括但不限于签字费、肖像权、房产、车辆、股票、债券等”,并规定“球员与俱乐部以外第三方签署的所有商业合同,需经中国足协或中国足协授权机构进行认定”。

此外,新政规定,球员与俱乐部之外签订的商业合同,需要“证明商业合同与俱乐部或所代言公司不存在关联关系”,“中国足协或中国足协授权机构成立专项委员会判定商业合同费用是否合理。如不合理,该合同金额将被计入球员薪酬总额”。

足协在通知中说,中国足协将会同相关部门、专业机构、国外专家及俱乐部代表共同制定后续监管办法及实施细则,于赛季开始前另行发布。

中国游泳队亮出新年愿望:

东京奥运会站上最高领奖台

据新华社电 2019年12月31日上午8点半,温度显示零下13摄氏度,国家体育总局游泳馆里,游泳健儿们用热情朝天的训练迎接2020年。对他们来说,2019年12月31日只是星期二,是开创美好、实现梦想的普通一天。他们共同的新年心愿是:东京奥运会站上最高领奖台!

都说奥运会前一年的单项世锦赛预示着来年走势,但又不尽然。中国游泳队在2019年光州世锦赛的42项泳池比赛中,孙杨、徐嘉余、叶诗文、闫子贝和王简嘉禾拿到7枚奖牌,位居奖牌榜第六位。全队成绩看似不容乐观,但如果找到问题、合理解决,依然充满希望。

作为中国游泳队队长,孙杨在世锦赛上赢得200米和400米自由泳金牌,从2007年至今历经7届世锦赛共斩获11金,成为世锦赛历史上仅次于菲尔普斯、个人项目金牌第二多的选手。

28岁的孙杨说:“马上就要迎来新一年了,我很期待,也很向往,因为明年非常特殊——东京奥运会,一转眼从里约走到了东京。里约之后,很多人以为我会退役,风风雨雨我坚持了4年,走到今天,我给自己的目标当然是走上最高领奖台。”

在光州世锦赛蝉联男子100米仰泳冠军的徐嘉余对自己表示肯定:“2019年是一个不错的成绩,世锦赛卫冕冠军,成绩没有很大的突破,但是游出了52秒17的新赛会纪录,在国际大赛中展现出了应有的实力。相比之前的两届奥运会,我更加成熟,也更加有经验去面对东京奥运会。这一次,我最有希望也

最有实力去争夺冠军,我有一颗势在必得的心。”

16岁就拿到了大满贯冠军的叶诗文第五次参加世锦赛,在光州涅槃重生:200米和400米混合泳都是亚军,还在“新战场”200米蛙泳中名列第四,这让“小叶子”流露出自信的微笑:“我的2019年比较完美,所有事情都超出了预期!我给自己打分的话,要比满分多,100+!光州世锦赛我最大的收获就是能够真正享受比赛,我的新年愿望当然就是希望奥运会取得好成绩,依然享受比赛。”

新晋蛙王闫子贝在光州4破1平亚洲纪录,并以1枚100米蛙泳铜牌撑起了中国男子蛙泳的希望:“2019年我的世锦赛表现非常理想,接下来就是全力准备东京奥运会,我会和教练好好配合,不想结果,只求每天开开心心,和队友一起拼搏。”

相比之下,汪顺对自己的光州世锦赛不太满意,他从2011年至今参加了五届世锦赛,每届都有奖牌进账,这一次却是200米混合泳第六,400米混合泳无缘决赛。

“2019年我并不是特别满意,如果满分是10分,我给自己打7分。世锦赛没能拿到奖牌,其实夺冠选手的成绩也不快,这一点我觉得比较遗憾。好在10月的军运会上,我游出了比较满意的成绩。上届奥运会我获得了季军,我希望在东京奥运会站上最高领奖台,无论是400混还是200混,我都想去冲一下。”汪顺说。

而刘湘、张雨霏、王简嘉禾、杨浚瑄、覃海洋等一众高手则选择做“静悄悄的实力派”,用实际行动去迎接更好的自己。